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Litigation finance konečně ve střední a
východní Evropě
Litigation finance, doslova přeloženo jako litigační financování nebo financování sporů, je ve státech
s angloamerickým právním systémem již několik let ustáleným pojmem. Dle nedávného průzkumu
Burford Capital, jednoho z předních poskytovatelů litigation finance, došlo mezi roky 2013 a 2017 k
414% nárůstu financování sporů v US.

Většina oslovených advokátních kanceláří v UK zároveň uvedla, že doporučí svým klientům
těchto služeb využít během následujících dvou let. V Austrálii, která je kolébkou litigačního
financování, je s pojmem obeznámeno dokonce 85 % dotázaných právníků. Trh s
financováním sporů neustále roste, integruje se do každodenního obchodního i
právnického života a nyní přichází i k nám.

Není divu. Při správném využití jednoduché koncepce se stává efektivním nástrojem na snížený
rizika asociovaného s vedením soudního sporu. Ať už jednotlivec, či korporace, s právním nárokem
na získání finanční kompenzace, sníží riziko neúspěchu ve sporu tím, že využije individualizovaného
finančního řešení poskytnutého třetí investující stranou – litigačním finančníkem. Litigační finančník
se stane partnerem financované strany. Převezme na sebe povinnost hradit veškeré náklady
soudního řízení zahrnující i náklady advokátní zastoupení, a to výměnou za podíl na úspěšném
vymožení peněžní satisfakce. Financování se neděje formou běžného úvěrování, ale na tzv. non-
recourse bázi. To znamená, že investor má na podíl nárok pouze v případě úspěchu ve věci.

Win-win-win řešení

Financovat lze jak žalující, kteří by z nejistoty výsledku sporu či neúnosnosti velkých časových
nároků raději zcela ustoupili od vymáhání svých nároků, tak žalované subjekty, jež jsou např. pod
útokem mnoha individuálních žalob od bývalých zaměstnanců. Litigační finančník může spor
financovat od samého počátku, nebo přistoupit v průběhu. Do sporu aktivně nezasahuje, pouze
monitoruje průběh a s důvěrou přenechává vedení na profesionalitě právních zástupců financované
strany.

Ze zkušeností vyplývá, že litigation finance přináší značné výhody nejen pro žalobce a žalované, ale i
pro právní zástupce.  Korporacím služba mj. usnadňuje risk management, zlepšuje cash-flow a šetří
aktiva, jež lze namísto vázání investovat. Jednotlivcům otevírá přístup ke spravedlnosti a žalovaným
naproti nim vysílá důležitou zprávu, že vítězství finančním vyčerpáním slabšího žalobce
prodlužováním sporu nebo umělým zvyšováním nákladnosti nepřipadá v úvahu. Advokátním
kanceláří zase pomáhá při potížích s nastavováním způsobu odměny za právní zastupování a získává
konkurenční výhodu, advokáti mohou totiž klientům nabídnout komfortní cestu k částečnému
vítězství i v případě neúspěchu ve sporu. Všem zúčastněným se zkrátka lépe usíná.

Od analýzy k penězům

Důvěra, loajalita, etika a partnerství jsou kladeny na první místo, neboť patří k esenciálním prvkům
spolupráce. Proces analýzy sporu, chráněný od počátku vzájemnou dohodou o mlčenlivosti, je zcela



pod taktovkou litigačního finančníka. K ohodnocení rizik a potenciálního výnosu využívá investor
speciálně vyvinutý systém kalkulující vyžádané informace. Týmy expertů současně provedou
komplexní zhodnocení sporu z hlediska časové i finanční náročnosti, šance na vítězství, odhadu
dosažitelnosti kompenzace a její výše. Proces bývá dokončen dle složitosti posuzovaného případu v
řádech dnů až týdnů. Efektivita tak provádí celou spolupráci od začátku až do konce, neboť litigační
finančník má, stejně jako zafinancovaný, zájem na finálním úspěchu. 

LitFin pionýrem v CEE

LitFin je společností se silným kapitálovým zázemím, vědoma si faktu, že trh střední a východní
Evropy představuje vhodné teritorium pro litigation finance. To potvrzuje i analýza důležitého
litigačního hráče Vannin Capital, který provedl porovnání 11 zemí v CCE a závěrem uvedl, že v ČR,
Rumunsku a Maďarsku existuje více než 70 sporů ročně s hodnotou sporu minimálně 30 milionů
EUR, čímž se tyto státy řadí mezi nejzajímavější cíl pro litigační finančníky.

V rámci projektu MilionyZaKamiony.cz LitFin aktuálně financuje desítky klientů uplatňujících nárok
na odškodnění v řádech desítek milionů EUR po výrobcích nákladní vozidel, kteří v důsledku
kartelové dohody předražili pořizovací ceny. Klientům tak v čele s renomovanou advokátní kanceláří
umožňuje bez vstupních nákladů a rizik uplatnit složité právní nároky, a na konkrétním případu
dokazuje, jak v praxi funguje litigační financování na míru. 

Maroš Kravec, LLM, 
Executive Director LitFin

Více informací o společnosti naleznete >>> zde.
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